

校友工作简讯

2007 年第 19 期

(总第 19 期)

复旦大学对外联络与发展处

校友联络办公室主办

2007 年 11 月 8 日

校友活动

“老叟笑秩百九八”

——复旦北京校友会重阳节为百岁、九十岁、八十岁校友贺寿

十月十九日，是中华民族的传统节日——“重阳节”，也即民俗的“登高节”或“长寿节”。复旦北京校友会特意选择这一天举办了一场别开生面的“老叟笑秩百九八”校友贺寿活动。



出席祝寿活动的有百岁老寿星，我国老一辈科学家、食品工业奠基人之一、素有酒界泰斗之称的秦含章；九十高龄老学长代表，我国

著名植物园林学家、工程院院士、世界梅花登录权威园林花卉大师陈俊愉；军事医学科学院资深专家庄汉澜，原空军北京军区副政委、军旅作家郑兰荪，原国务院研究室主任袁木，原国家发改委司长、教授级高工杨邦杰等四位八十岁寿星。

全国政协常委、经济委员会副主任洪绂曾，以及孙一德、华杏娥和祝友三等资深校友作为特邀嘉宾到会祝贺。贺寿活动由北京校友会副会长李柏祥主持，北京校友会会长徐耀中致辞。

是日上午十时许，位于北京景山公园叙方圆的古朴富祥的宅院式建筑——“健康美食会所”内，洋溢着温馨而喜庆的气氛。北京校友会会长徐耀中带领由第一副会长陈克铨、监事长徐彦平、副会长朱丕荣、李百祥、曾军、李莉等，早早等待在会所内迎接老寿星们的到来。母校校友联络办公室主任章晓野恰逢在京公务，也闻讯赶来参加贺寿活动。

祝寿会上，徐会长解释说，选择今天的十一时零九分举办一百岁、九十岁、八十岁校友的贺寿活动是为了讨个吉利。重阳节的 11 时 9 分，谐音为 99119，取义“久久要要久”，借此祝贺各位学长和校友寿星们长寿更长寿。百是中国文化传统的轮回吉数，预示返老还童，青春永注，愿与秦含章学长茶寿再聚；中国有句老话，行百里者半九十。因此九十只是半百，长寿还须攀登；八十正好壮年，米寿正在等候！

接着，徐会长还向寿星学长、校友介绍了今年五月换届后的北京校友会的新情况和新变化。北京校友会已摆脱了原有的无办公地、无专职工作人员和无经济支撑的“三无”困境，有了自己的办公室、配备了专职人员、并得到了两位企业家校友的无私捐助，有了一定的资金

支撑。为进一步改善和密切校友会与广大校友的联系，开展各类校友活动，校友会在原有的以信函、电话和访谈建立联系的基础上，运用手机短信，网上 Email 和博客等新型通讯工具，出版内部刊物等与在京的 1000 多名校友建立了通畅而密切的联系。校友会网站的建设也在积极筹备中。

为进一步增强校友会的活力，广泛凝聚在京校友的力量，校友会先后组织了“在京复旦校友企业家联谊会”、“青年校友创业论坛”和“庆祝上海医科大学创建八十周年”校友联谊活动、赴兄弟高校校友会学习取经等系列活动。校友会计划还将举办“两弹高科技”报告会、健康保健讲座和考察平谷新农村等活动。

此外，北京校友会为组建校友会顾问队伍、专家队伍和企业家队伍着手进行了在京校友的资源摸底和整合工作，已取得初步成效。计划在年内改组激活和新建一批分会，在此基础上，着手筹建青年校友联谊会和金融界校友联谊会。目前北京校友会正在牵头筹备明年上半年进行的“跨省专家校友文化研讨会”。

会上，百岁老寿星秦含章老学长获悉抗战时期遭日机轰炸遇难的时任复旦教务长孙寒冰先生的女儿孙一德也在场时，心情十分激动与其握手互致问候，他深情回忆了母校抗战时期迁移重庆艰难办学的经历、



孙寒冰先生遇难场景和复旦学子们爱国爱校的难忘往事。当秦含章老学长向大家展示为这次聚会所题写的诗轴时，博得了在场校友们的阵阵掌声。寿星代表袁木、校友代表徐彦平等纷纷踊跃发言，畅谈美好的心愿。

最后，徐耀中会长代表全体在京校友向六位寿星老学长赠送了精美礼品，祝福各位老学长、老领导、老校友“重阳朋雨祥聚，来年新景橙黄”。洪绂曾学长代表广大在京校友，向每位寿星赠送一幅由他亲笔书写的贺幛，祝老学长寿星们福如东海，寿比南山。母校校友联络办公室主任章晓野也送去了母校对老寿星们的祝福。

祝寿活动一直延续到下午三点。会场上，掌声和笑声阵阵，浓浓的“复旦情”洋溢在叙方圆。

经济学院 57 级校友重返母校

——师生同贺 50 年聚会

10 月 16 日上午 9 点 30 分，复旦经济学院的 801 多功能会议厅里欢声笑语，温情浓浓，沉浸在一片喜气洋洋之中。这里正在举行复旦大学经济系 1957 级同学进校 50 周年聚会，年近七旬的老校友们怀着对同学、对母校的深厚情谊，相聚在桂花飘香的十月。四十多名来自全国各地的老校友，经济学院的老教授，以及现任的学院领导参加了此次庆祝活动。师生们三三两两，饮茶叙旧，追忆往昔同窗之情、师生之情。一曲永恒的经典之作《友谊地久天长》，让时光漫漫悠悠

的回到了五十多年前的青春岁月。

10 点，活动正式开始，陈文灿校友担任主持，发表了热情洋溢的开场白，欢迎同学们重聚母校，并代表未能前来的蒋学模、张熏华教授向在场的师生问好，代表全体同学感谢老师和母校的培育之恩。接着，同学们热情邀请他们敬爱的各位老师致辞。伍柏麟老师已经年过八旬，但是回忆起当年的师生之情，仍然神采奕奕，激动之情溢于言表。曾任 57 级辅导员的翁老师，对当年的趣闻轶事记忆犹新。蒋家骏教授，曾在毕业四十周年活动时赋诗一首。此时此刻，五十年再相聚，一首《水调歌头》，更是难掩心中喜悦。全场掌声阵阵，掀起了活动高潮。同学们感谢各位老师的辛勤培育，祝愿老师健康长寿。

许晓茵副院长，代表经济学院和复旦大学对校友们表示热烈欢迎，同时简单介绍了学院的发展现状。校友会副会长严法善教授感谢前人们为经济学院的发展和进步做出的巨大贡献，诚恳邀请校友们能经常回母校看看，并对经济学院的工作提出宝贵的意见和建议。袁志刚院长也在百忙之中赶到现场，祝福五十周年聚会。

之后，老校友们自由发言，侃侃而谈，交流了各自目前的事业、身体状况。老骥伏枥，风采不减当年。

活动结束后，师生们在泛海楼前合影留念，纪念这珍贵的相聚时刻。

经济学院举行上海校友座谈会

2007 年 10 月 26 日上午九点半，复旦大学经济学院上海校友座谈会在经济学院会议室举行。

首先，经济学院许晓茵副院长代表经济学院发言，对校友们的到来表示热烈的欢迎并致以亲切的问候。发言中，许晓茵副院长向各位校友简要介绍了经济学院近几年的在学科建设、科研成就等方面的新发展、取得的新成果，感谢前辈们为经济学院的发展所做出的巨大贡献，并诚恳邀请校友们常回母校看看，对经济学院的工作提出宝贵的意见。

张良栋校友参加了九月在南昌举办的复旦大学第十届世界校友联谊会，他向在场校友汇报了会议的盛况，与全体与会校友共享。会上，校友们还深入学习了胡总书记在十七大会议上的重要报告，就科学发展观和和谐社会等重要议题进行了深入的探讨，畅谈感想。

最后，各位校友表示要常回家看看，关注母校的发展，以各自在岗位上的杰出工作来回报母校的培养。

回顾人生 感恩复旦

——毕业四十年聚会记实

复旦大学0762级毕业40周年纪念



2007.10.6. 物理楼

十月六日，物理系 0762 级五十三位同学与十六位老师欢聚物理楼，共庆毕业四十周年。会上，师生们互致问候，并围绕“回顾人生、感恩复旦”的主题，敞开心扉，倾诉同窗谊、师生情，气氛十分热烈。

会议正式开始前，三班胥庆云同学报告了此次活动的筹备情况。原 0762 级年级指导员、原副校长和原党委副书记宗有恒老师向大家同学们介绍了与会的老师。

接着，大会正式开始。首先由 79 级校友、现任物理系主任金晓峰教授发言，介绍了物理系的建设和发展。八十四岁高龄的原党委组织部长、李庆云十分感慨地发表了自己的感想，为物理系高举创新大旗、取得丰硕成果感到欢欣鼓舞。他说，每次的聚会都使他感受到母校师生间的浓情厚意。昔日同窗、今日相聚，与会的同学们纷纷发言，衷心感谢母校的培育之恩。汪幼兰、潘笃武、宗祥福等老师也在会上作了热情洋溢的发言。

是日恰逢宗有恒老师的七十寿诞，同学们向老师献上了真切的祝福，“祝你生日快乐”的歌声萦绕在耳。宗老师毕业留校工作至今，与

在座的同学一样，感恩复旦对他的教育和培养。

另外，参与此次活动的所有师生都获赠了记录着复旦往事、新貌以及年级师生相识四十五年风雨历程的 VCD 和电脑光盘，这两张光盘凝聚着 0762 级同学们近一年的心血。

天下无不散之宴席，欢聚的时光总显得如此短暂，聚会接近尾声，物理系 0762 级的师生们依依不舍地互道珍重，相约五年后再相聚。

(0762 年级联络组陈冠钧 孙全平)